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Kirjallinen kysymys Lukulahja lapselle -ohjelman rahoituksesta

Eduskunnan puhemiehelle

Lukulahja lapselle -ohjelma on Suomen Kulttuurirahaston rahoittama ja Lukukeskuksen koordi-
noima lukutaito-ohjelma. Ohjelmassa kaikille vuosina 2019—2021 syntyville vauvoille jaetaan
kirjalahja osana neuvolatarkastusta. Ohjelman tavoitteena on lisätä ääneen lukemista pienten las-
ten perheissä ja innostaa perheitä säännöllisiin yhteisiin lukuhetkiin vauvaiästä lähtien.

Varhaislapsuudessa tapahtuva lukeminen tukee tutkitusti lasten kielellistä kehitystä. Koska luke-
minen on tutkimusten mukaan erityisesti korkeakoulutettujen perheiden harrastus, lukemista on
tärkeää tukea juuri neuvolassa, jossa tavoitetaan tasavertaisesti koko ikäluokka. Lukulahja
lapselle -ohjelma lisää varhaislukemista lapsiperheissä ja auttaa osaltaan ehkäisemään lukemisen
eriarvoistumista. 

Lukulahja lapselle -kirjakassi on jaettavana kaikissa Suomen kunnissa. Kirjakassin sisältö on laa-
dittu yhteistyössä moniammatillisen asiantuntijaryhmän kanssa, ja kassi on saatavilla suomeksi,
ruotsiksi, pohjoissaameksi, inarinsaameksi, koltansaameksi, venäjäksi, viroksi, arabiaksi ja so-
maliksi. Lukukeskuksen mukaan kirjakasseja jaetaan vuosina 2019—2021 yhteensä 150 000
kappaletta.

Lukukeskus on seurannut ohjelman vaikutuksia sen käynnistämisestä lähtien, ja sen mukaan oh-
jelmaan ovat olleet tyytyväisiä niin neuvolat kuin perheetkin. Ohjelma on auttanut neuvoloita
keskustelemaan perheiden kanssa lukemisesta ja muistuttanut vanhempia lukemisen tärkeydestä.

Hanketta on rahoitettu kolmen vuoden ajan Suomen Kulttuurirahaston tuella, mutta rahoitus päät-
tyy vuoden 2021 lopussa. Tällöin koko lupaavasti alkanut hanke uhkaa loppua. Ottaen huomioon
ohjelman menestys Lukulahja lapselle -ohjelmaa olisi tärkeää jatkaa ja lukulahjasta pitäisi tehdä
jatkuva osa neuvolatoimintaa. Suomen Kulttuurirahaston investoinnin turvin hankkeeseen on
tuotettu valmiiksi kirjoja ja materiaalia, ja hankkeen jatkaminen samoin sisällöin vaatisi huomat-
tavasti vähemmän resursseja kuin mitä sen käynnistäminen on vaatinut. Suhteessa hankkeen tuot-
tamaan hyötyyn sen kustannukset olisivat siis erittäin pienet.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo turvata Lukulahja lapselle -ohjelman jatkumisen Suomen Kulttuurira-
haston tuen lakatessa vuoden 2021 lopussa?
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